

德国SAP、浪潮集团、建国汽车、协同振兴基金……一批批优质企业和重大项目选择落户眉山天府新区(以下简称新区),为新区高质量发展注入了新动能。

今年,新区现代服务业发展推介会暨项目集中签约总投资额达106.3亿元;数字经济产业发展峰会上,52.6亿元项目签约落户新区。前三季度,新区实现招商引资到位资金总量、外商直接投资到资规模均排名全市前列。

累累硕果面前,人们不禁要问,为什么越来越多的企业选择新区?新区到底有哪些优势和吸引点?落户新区有着怎样的体验?

党的二十大报告指出,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化。贯彻落实党的二十大精神,新区用实际行动交出喜人的答卷。

□眉山日报全媒体记者 熊莉 周婕妤  
见习记者 文雅 马易非 文/图



全力以赴拼经济搞建设

决战四季度 大干一百天

眉山天府新区

## 打造“环境磁场” 筑就招商引资洼地

听!

为何众多项目选择落户新区?

“眉山天府新区是四川乃至整个西部最具活力的区域之一,未来必将成为年轻群体富集的区域。”10月13日,洋葱集团CMO潘建岳说,在签约之初就非常看好眉山天府新区这片沃土,这里地处成渝地区双城经济圈的中心腹地和成德眉资同城化发展的前沿阵地,有着明显的区位优势。

在潘建岳看来,选择落户新区,会给公司带来多项利好,于自身、于客户在产业配套和地理位置等方面,都提供了极大便利。

眉山天府新区作为国家级天府新区的重要组成部分,北距成都天府广场48公里,科学城15公里,南距眉山市政中心26公里,东距成都天府国际机场12公里,西距成都双流国际机场32公里,交通区位吸引力强。

“我们看中了新区的各种配套服务。”四川莱福德科技有限公司是一家集研发、制造、销售、服务于一体的LED驱动电源专业企业,属于劳动密集型企业。该公司党组书记王超坦言,新区周边建有眉山天府新区天府学校、眉山天府新区人民医院、高端住宅区,生活配套日臻完善,这些配套设施成为企业招引人才、留住人才的重要“筹码”。

今年以来,新区深入实施“一心两轴三区”空间发展战略,聚力建设现代产业新高地、创新发展新引擎、内陆开放新门户、公园城市新典范,奋力打造成都都市圈高质量发展新兴城市先行示范区。围绕产业生态建圈、聚焦重点产业强链,以三强企业、知名企业、上市公司、行业龙头和“隐形冠军”为主攻目标,签约引进了海康威视、万帮数字能源等一批优质企业和重大项目。

“我们之所以选择在新区落户,除了看中这里的区位优势外,还有这里的配套设施和服务让我们觉得这里有很大的发展空间。”四川协同振兴私募股权投资基金管理有限公司总经理郭庆表示,成都区位、眉山成本,眉山天府新区赢在高起点、高标准和高质量上。

众多项目纷纷落户新区,标志着其招商引资工作又迈上了新台阶,为新区经济发展带来新鲜“血液”。

看!

新区招商引资有何实招?

针对受疫情影响严重的企业,新区创新制定最高60万元的水、电、气要素补贴。

针对激发市场主体活力,给予符合规划业态的社区门店每年最高1.8万元租金补贴。

给予企业规模梯度培育奖励,并每增加10亿元规模奖励50万元。

针对塑造品牌优势,给予星级酒店等最高500万元产业扶持、新引进重大服务业企业最高6000万元固定资产奖励、商业综合体最高200万元开业奖励,全力培育首店经济、连锁经济,补贴装修费用最高达到50%。

“眉山天府新区科学的规划、一流的保障、广阔的舞台,是众多企业坚定选择新区的原因。”在现代服务业发展推介暨项目集中签约仪式上,天府新区眉山管委会经济合作局主要负责人说出了新区招商引资的实招。

新区坚决贯彻落实省、市决策部署,瞄准“1+3”主导产业关键环节和重点领域,开展好“一把手”招商、链式精准招商,进一步完善招商政策,不断改进招商引资方法、创新招商引资模式,开展了一系列卓有成效的招商引资活动,推动招商引资工作出实效。

“我们充分依托市政府驻外经合局的平台,在北、上、广分别派有专人开展驻点招商。”天府新区眉山管委会经济合作局主要负责人介绍,除了专人驻点招商,新区还利用大型活动、会议等,开展主动推介,将新区的发展优势广而告之。

近年来,新区全面用好用活国家级天府新区金字招牌,围绕“一核两翼”空间布局,全力以赴抓项目、促投资、稳增长。良好的发展势头为众多项目、企业投资树立了信心。

围绕重点发展产业,新区苦练“内功”,制定出台了一系列制造业、总部经济、现代服务业等激励政策,更优的政策支持给众多企业、项目落户新区吃下了“定心丸”。

不仅如此,新区还积极“走出去”“引进来”,采取外出精准招商、视频推介、委托招商、活动平台招商等多种方式,吸引外商来投资兴业。主要领导和相关领导带队赴北京、江苏等地与联东U谷、万帮数字能源等企业对接推进项目30余次,拜访企业38户。先后邀请腾讯音乐、浪潮集团、德国SAP等企业相关负责人来新区考察洽谈38次。

“我们将会不断创新招商引资举措,提升招商专业水平,加强招商队伍建设,着力增添经济发展动能。”天府新区眉山管委会经济合作局相关负责人表示。

感!

新区如何助力企业落地开花?

“项目从开始洽谈到签约仅用了28天,这也是SAP大中华区史上落地项目最快的纪录,天府新区眉山管委会高效务实的工作作风打动了我们。”近日,德国SAP中国区副总裁关键表示,项目落户进展顺利,离不开当地政府优质的政务服务。

围绕高新技术产业、先进制造业和生产性服务业,新区积极主动作为,牢固树立“服务企业”理念,切实提升服务水平,打造市场化法治化国际化营商环境,不断适应新形势、锚定新方向,对标新任务、推动新发展,以优质的营商环境强化对人才、资金等生产要素的吸引力,为新区高质量发展提供源源不断的动力。

“我们的目标就是让企业入驻新区不会后悔。”天府新区眉山管委会相关负责人坦言,在企业发展中,政府能做的事有限,唯有做好服务,才能让政企合作细水长流。

“我们的快速发展,离不开政府的大力支持。”11月7日,四川天府江东科技有限公司综合部经理唐毅介绍,公司的年产值从几百万元发展到如今的10多亿元,得到了新区的大力支持,记忆深刻的是疫情期间,新区派了专人对接公司,帮助公司进行疫情的监管指导,把疫情带来的影响降到了最小。

签约为银,落地是金。“企业引进来,我们后续服务要跟上。”天府新区眉山管委会相关负责人介绍,为了让项目能在新区更好的落地开花,新区对标看齐先进地区,助推“审批型政府”向“服务型政府”转变,实现“最多跑一次”,全面改善营商环境,做好战略性产业谋划,重点招引行业领先、产品市场占有率高、项目效益好的企业。坚持统筹推进,创新服务推进机制,健全项目“招引—建设—投产”全生命周期服务体系。

当前新区重点工作招商引资项目均在有序推进。接下来,新区将一方面积极对接在谈项目,坚定企业发展信心,推动项目洽谈签约;另一方面主动服务已签约项目,做好项目落地服务工作,推动项目早履约、早开工、早建设、早投产投运。



四川川娃子食品有限公司研发中心。



四川莱福德科技有限公司正在抢抓生产。



四川天府江东科技有限公司生产车间一派繁忙。



新区市民服务中心为企业提供优质便捷的服务。